KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC NHÁNH III: BỐN MÙA CÂY XANH
Thời gian thực hiên 1 tuần: (Từ ngày 10/2 đến ngày 14/2/2025)
Người thực hiện: Nguyễn Thị Hảo
Thứ 2 ngày 10 tháng 02 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
- VĐCB: Chạy chậm 120 – 150m
+ TCVĐ: Chuyển cây
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết chạy chậm 120 – 150m.
- Phát triển khả năng định hướng không gian cho trẻ. Rèn cho trẻ thể lực bền bỉ, dẻo dai, phối hợp tay, chân nhịp nhàng khi thực hiện vận động.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động 
 2. Chuẩn bị:
- Sân tập rộng, sạch sẽ
- Xắc xô, vạch kẻ
- Bóng 
3. Tổ chức:
* HĐ1: “Khởi động”
- Cô cùng trẻ chơi “Lá reo”
+ Các con vừa chơi TC gì?
+ Gió to thì lá reo như thế nào?
+ Để cây xanh luôn tươi tốt các con phải làm gì?
- Cô cùng trẻ đi thăm vườn cây cùng các kiểu đi: kiễng chân, gót chân, khom lưng, đi nhanh, chậm... về đội hình 4 hàng ngang
*HĐ2: “Trọng động”:
- Cho trẻ tập bài tập PTC 2l x 8 nhịp kết hợp bóng, nhịp đếm 
+ Tay: Tay đưa lên cao gập khuỷu tay sau gáy
+ Lưng, bụng, lườn: Đứng nghiêng người sang 2 bên
+ Chân: Bước khuỵu chân sang 2 bên tay lên cao ra trước                                
 	+ Bật: Bật tiến về phía trước
- ĐTNM: Chân: Bước khuỵu chân sang 2 bên tay lên cao ra trước    
- Cô giới thiệu VĐ “Chạy chậm 120 – 150m”
- Cô thực hiện lần 1
- Cô thực hiện lần 2 + phân tích VĐ: Cô đứng trước vạch, chân trước chân sau. Khi có hiệu lệnh cô thực hiện chạy với tốc độ chậm. Khi chạy mắt nhìn thẳng, phối hợp tay, chân nhịp nhàng. Chạy đến đích thì dừng lại và về vị trí.
- Cô cho cả lớp chạy chậm theo cô, từng hàng thực hiện.
- Lần 2 trẻ chạy với khoảng cách 150m. Cô chú ý sửa sai cho trẻ. (*) Cho trẻ TC-BP thực hiện 4-5 lần
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng để điều chỉnh nhịp thở
- Hỏi trẻ tên vận động
* TCVĐ: “Chuyển cây”
	- Cô giới thiệu TC, cách chơi: Chia trẻ làm 2 đội,đứng thành 2 hàng. Lần lượt 2 bạn 1 đội dùng vai của mình để di chuyển cây về đích. Đội nào chuyển được nhiều cây vào rổ là thắng.
	- Tổ chức cho trẻ chơi 2- 3 lần.
* HĐ3: “Hồi tĩnh”:
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1-2 vòng
Đánh giá trẻ hàng ngày:





Thứ 3 ngày 11 tháng 02 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
- Làm thí nghiệm hạt nảy mầm
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết được quá trình phát triển của cây từ hạt: hạt, nảy mầm, cây con, cây trưởng thành, cây ra hoa, quả. Trẻ biết được các điều kiện để cây phát triển: Đất, không khí, nước, ánh sáng.
- Trẻ mô tả được quá trình phát triển của cây. Rèn kỹ năng quan sát, so sánh, thảo luận nhóm. 
- Trẻ có ý thức chăm sóc, bảo vệ cây xanh. Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động
2. Chuẩn bị: 
- Cô giao nhiệm vụ cho 5 nhóm.
+ Nhóm 1: trước 1 ngày tổ chức hoạt động gieo hạt đỗ vào chậu, để ra chỗ có ánh sáng, tưới nước ẩm đất.
+ Nhóm 2: trước 3 ngày tổ chức hoạt động gieo hạt đỗ vào chậu, để ra chỗ sáng, tưới nước ẩm đất.
+ Nhóm 3: trước 5 ngày tổ chức hoạt động gieo hạt đỗ vào chậu, để ra chỗ sáng, tưới nước ẩm đất.
+ Nhóm 4: trước 1 tuần tổ chức hoạt động gieo hạt vào chậu, để ra chỗ sáng, tưới ẩm đất.
+ Nhóm 5: trước 1 tuần tổ chức hoạt động gieo hạt vào chậu, không cho ra ánh sáng, không tưới nước
- Vào ngày tổ chức, các nhóm sẽ mang chậu cây đến lớp xem kết quả
- Video hạt nảy mầm
- 5 bộ lô tô cây nảy mầm từ hạt, mũi tên, 5 bảng thảm
- Nhạc bài hát: “Em yêu cây xanh”
3. Tiến hành:
*HĐ1: “Chú đỗ con”
- Cô cùng trẻ chơi ”Tập tầm vông”. Hỏi trẻ:
+ Các con vừa chơi TC gì?
+ Đây là hạt gì?
     - Cô kể cho trẻ nghe truyện “Chú đỗ con” và hỏi trẻ:
+ Hạt đỗ được con người gieo xuống đâu?
+ Nhờ có ai mà hạt đỗ có thể vươn cánh tay đón ánh nắng mặt trời?
     - Cô giới thiệu về bài học.
*HĐ2: “Thí nghiệm hạt nảy mầm”:
- Cô cho trẻ mang chậu cây của nhóm mình về ngồi thành hình tròn, thảo luận, sau đó mời đại diện 5 nhóm lên giới thiệu về kết quả thí nghiệm của nhóm mình.
	+ Nhóm 1: Hạt đỗ chưa nảy mầm
	+ Nhóm 2: Hạt đỗ đã tách khỏi vỏ, mầm xanh nhú lên
	+ Nhóm 3: Đã có 3,4 lá non
	+ Nhóm 4: Cây cao, cứng cáp, lá to
	+ Nhóm 5: Hạt k nảy mầm, đất khô
- Hỏi trẻ:
	+ Vì sao hạt đỗ của nhóm 5 không nảy mầm như của 4 nhóm kia?
	+ Để hạt nảy mầm và phát triển cần những điều kiện gì?
- Cô chốt lại: Để hạt nảy mầm cần có đủ đất tơi, ẩm, ánh sáng mặt trời, nước, không khí..
- Cô yêu cầu trẻ sắp xếp chậu cây của từng nhóm theo quá trình phát triển.
- Cho trẻ xem video về quá trình nảy mầm của cây. Đàm thoại:
	+ Trước khi gieo hạt xuống đất các con cần làm gì?
	+ Điều gì sẽ xảy ra khi gieo hạt xuống đất?
	+ Hạt nảy mầm là giai đoạn mấy?
	+ Để cây sinh trưởng và phát triển tốt các con cần làm gì?
- Cô khái quát lại quá trình nảy mầm và phát triển của hạt.
	+ Cây xanh có ích lợi như thế nào đối với môi trường?
	+ Các con phải làm gì để bảo vệ cây xanh?
- Giáo dục trẻ chăm sóc, bảo vệ cây xanh.
* HĐ3: ”Quá trình phát triển của cây”
- Cô chia trẻ thành 5 nhóm ngồi gắn quá trình phát triển của cây từ hạt.
- Cô quan sát, gợi ý hướng dẫn trẻ chơi
- Cô cùng trẻ nhận xét KQ của các nhóm
*KT: Múa hát bài “Em yêu cây xanh”
Đánh giá trẻ hàng ngày:








Thứ 4 ngày 12 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
Vẽ vườn cây ăn quả
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết vẽ vườn cây ăn quả 
- Phối hợp các nét thẳng, nét cong, nét xiên để vẽ vườn cây ăn quả. Trẻ biết sắp xếp bố cục tranh hài hòa, màu sắc hợp lý. 
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động, biết tạo ra sản phẩm có tính thẩm mỹ cao. 
2. Chuẩn bị: 
- 3 tranh mẫu : 1 vườn cây dừa, 1 vườn cây chuối, 1 vườn cây nhiều cây: mít, táo, xoài. 
- Giấy vẽ, bút dạ, sáp màu cho trẻ
3. Tổ chức 
*Hoạt động 1: Vườn cây nhà bé
- Cô cùng trẻ hát “Vườn cây nhà bé”. Cô hỏi trẻ:
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Vườn cây nhà bé có những loại cây gì?
+ Vườn cây có những loại quả gì?
- Cô cho trẻ quan sát tranh mẫu:
+ Cô có bức tranh gì đây?
+ Cây có đặc điểm gì?
+ Trong tranh ngoài cây chuối cô còn vẽ thêm gì nữa? 
+ Vườn cây này có những cây gì? 
+ Trên cây có vẽ bằng những nét gì?
+ Quả mít như thế nào? Màu sắc của quả mít ra sao?
+ Quả xoài cô vẽ như thế nào?
+ Hình dáng của quả táo giống hình gì?
+ Con thích vườn cây ăn quả nào? Con sẽ vẽ ra sao?
*Hoạt động 2: “Bé vẽ vườn cây ăn quả”
       	- Trẻ thự hiện, cô bao quát, gợi mở, hướng dẫn giúp đỡ trẻ. 
* Hoạt động 3: Vườn cây của bé.
- Cô khuyến khích trẻ nhận xét bài của bạn, giới thiệu về ý tưởng sản phẩm của mình và cho trẻ đặt tên cho sản phẩm của mình. Cô tuyên dương trẻ.
Đánh giá trẻ hàng ngày:





Thứ 5 ngày 13 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
         PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
- Tập tô chữ i-t-c
1.  Mục đích yêu cầu
- Trẻ tô, đồ các nét chữ, tô khéo léo không chờm ra ngoài nét chữ 
-  Trẻ có kỹ năng tô, tư thế cầm bút và tư thế ngồi 
-  Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động. Giáo dục trẻ biết ngồi học ngay ngắn, giữ gìn vở sạch sẽ, gọn gàng.
         2. Chuẩn bị
- Tranh bài tập mẫu
- Đồ dùng của trẻ: Vở tập tô, bút chì, bút màu, bàn, ghế.
- Bài hát: “a,b,c”
        3. Tiến hành
        * Hoạt động1: Ôn nhận biết chữ cái “i-t-c”
- Trò chơi: “Bé đi thăm vườn hoa”
			+ Cho trẻ hái bông hoa có chữ i-t-c trong tên của loài hoa đó.
			+ Hỏi trẻ: Con hái được hoa gì?
- Cô dẫn dắt vào bài dạy
* Hoạt động2: Tập tô chữ cái “i-t-c”
		-  Cho trẻ về chỗ ngồi
- Cô dẫn dắt trẻ đến bài tập tô chữ cái i
+ Cho trẻ phát âm chữ i
+ Đọc từ “cây mít”, “Cây ổi” và nhận biết chữ cái i trong cụm từ đó.
+ Cho trẻ tô màu tranh rỗng
+ Cô hướng dẫn trẻ cách tô chữ i theo nét chấm mờ.
+ Hướng dẫn trẻ điền chữ còn thiếu trong từ dưới mỗi bức tranh.
- Hướng dẫn tương tự với bài tập tô chữ cái t,c:
- Cô nhắc nhở trẻ cách cầm bút. Sau đó cho trẻ cùng cô thực hiện mô phỏng trên không ba chữ cái i-t-c.
- Trẻ thực hiện tô (Cô bao quát, sửa sai cho trẻ)
- Giáo dục trẻ
- Trẻ nhận xét, cô nhận xét.
* Hoạt động3: Bé cùng vui
- Cô cùng trẻ hát bài hát: “a - b -c”
- Mở nhạc cho trẻ cất đồ dùng gọn gàng vào nơi quy định.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
















Thứ 6 ngày 14 tháng 2 năm 2025 
HOẠT ĐỘNG HỌC
         PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
NDTT: KNCH: Vườn cây của ba
NDKH: Quả thị
TCÂN: Tai thính mắt tinh
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên bài hát “Vườn cây của ba”, tác giả Phan Nhân và biết hưởng ứng theo giai điệu của bài hát. Biết tên bài hát: Quả thị, tên tác giả: Lê Minh Châu và biết vận động nhịp nhàng theo lời bài hát.
- Trẻ biết tên, cách chơi, luật chơi chơi trò chơi ấm nhạc: “Tai thính, mắt tinh”
2. Kĩ năng
- Trẻ có kỹ năng nghe nhạc, rèn luyện tai nghe cho trẻ.
- Rèn kĩ năng vận động nhịp nhàng theo nhip bài hát: Quả thị, và hưởng ứng theo cô bài hát: Vườn cây của ba.
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động
- Giáo dục trẻ biết bảo vệ, chăm sóc cây để cây cho ra trái ngon quả ngọt.
II. Chuẩn bị
- Vườn cây ăn quả: Cây dừa, cây táo, cây sầu riêng, cây mít…
- Quả thị to
- Quả thị to bên trong có các loại quả: Trứng, khế, bóng…
- Trang phục cô Tấm
- Nhạc bài hát: Quả thị, Vườn cây của ba, nhạc chơi trò chơi âm nhạc.
III. Tiến hành
* Hoạt động 1: Tai thính mắt tinh
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi.
- Cô mở quả thị, bên trong có các loại quả: Khế, trứng, bóng, pháo…
- Các bạn đi vòng tròn, và được nghe 1 câu hát trong bài hát: “ Quả”, khi câu hát nói đến quả gì thì các bạn phải đoán xem đó là quả gì và thật nhanh tay, nhanh mắt chọn cho mình 1 quả đó, nếu bạn nào chọn sai hoặc không chọn được quả thì sẽ bị loại.
- Giới thiệu về vườn cây ăn quả, dẫn dắt trẻ vào bài hát: Vườn cây của ba, sáng tác nhạc sỹ Phan Nhân
* Hoạt động 2: Vườn cây của ba
- Cô hát lần 1:
+ Cô vừa hát cho các con nghe bài hát gì?
- Cô hát cho trẻ nghe lần 2: Hát thể hiện tình cảm, cử chỉ điệu bộ.
+ Cô vừa hát cho chúng mình nghe bài hát gì? Ai sáng tác?
+ Các bạn có biết “Ba, má ” trong bài hát là nói đến ai?
+ Trong bài hát, nhắc đến loại cây gì?
- Cô giảng nội dung bài hát: Bài hát nói về vườn cây của ba, ba trồng rất nhiều loại quả, muốn có được nhiều quả như vậy thì chúng ta phải trồng, chăm sóc, rất lâu mới có những quả đó vì vậy chúng ta phải biết giữ gìn và bảo vệ các loại cây, loại rau trong vườn nhà chúng mình nhé.
+ Để có những trái cây thơm ngon thì chúng mình phải làm gì?
- Giáo dục trẻ : Chăm sóc cây , tưới cây, không hái hoa, bẻ cành…
- Cô cho trẻ hát (Tập thể 1 lần) không nhạc
- Cho trẻ hát kết hợp nhạc
- Mời tổ, nhóm cá nhân lên hát và thể hiện
- Hỏi lại trẻ tên bài hát
- Cho trẻ hát lại cùng nhạc.
* Hoạt động 3: Hát nghe: “Quả thị”
- Cô giới thiệu bài hát nghe: Quả thị
- Cô hát cho trẻ nghe lần 1
- Giảng nội dung bài hát: Bài hát kể về 1 quả thị trên cây rơi vào bị bà bà hứa với quả thị rằng bà chỉ để ngửi chứ bà không ăn... từ đó tình cảm của quả thị và bà cụ khăng khít. Từ trong quả thị bước ra 1 nàng tiên. Bà rất quý cô gái và từ đó cô sống vui vẻ với bà cụ.
- Cô hát trẻ nghe lần 2 kết hợp vận động minh họa cho bài, trẻ hưởng ứng cùng cô
- Cô cùng trẻ vận động nhẹ nhàng kết thúc tiết học.
Đánh giá trẻ hàng ngày: 











Người duyệt kế hoạch                                   Người xây dựng kế hoạch
